



离婚后孩子怎么办？小夫妻异口同声“奶奶带” 这个答案惊呆了法官激怒了奶奶

前天，镇海法院调解了一起离婚案，一对85后小夫妻把孩子当皮球踢来踢去，都不想抚养。最后，孩子奶奶看不下去了，拍案而起，怒斥：“你们配做爸妈吗？”

谁都不想养孩子

小夫妻结婚3年，儿子今年2岁。庭前调解时，说起离婚原因，互相指责对方。

“从结婚到现在，她没做过一顿饭，洗过一件衣服，也不管小孩，每天就知道上网打游戏，还跟网友搞暧昧。说她几句就砸东西，昨天还把我的衣服剪烂了……这婚非离不可！”

女方立刻反击：“也不看看你自己，像什么男人，一个月也就2000多元钱，自己都养活不了。你看看隔壁家的小陈，生完孩子舒舒服服在家当全职太太，哪像我这么命苦啊，生了孩子还要上班。我还巴不得离呢！”

“你们离婚了，孩子怎么办，谁来带？”法官问。

“给奶奶带！”两人竟异

口同声。

“抚养孩子是父母的法定义务，必须由一方亲自抚养，另一方支付抚养费。”法官说。

女方马上表示，她每个月才赚3000元左右，自己都不够花，没钱抚养。

男方不同意：“你把孩子给我，也是我妈带，我又没钱养。”

“你们不配做父母”

“他们都没有资格要孩子！我是孩子的奶奶。”此时，坐在旁听席上的一位中年女性激动地站了起来。

“我孙子从出生起就是我在带，晚上也是跟我睡，孩子妈为了保持身材，没喂过一口奶。孩子的奶粉、尿不湿都是我买的，打预防针、体检、生病住院也是我和老伴陪着！”

“你们配做爸妈吗？小孩现在一天吃多少奶，每顿吃多少饭，你们知道吗？快三十岁的人了，一点责任感都没有，每天下班只知道出去玩。孩子是你们俩的，你



漫画 章丽珍

们要离婚，孩子自己带，别指望我！”

奶奶的话顿时让夫妻俩都陷入了尴尬……

还好，在法官的劝说下，小夫妻最终和好了，并表示以后会多关心孩子，尽到责任。

法官 <<<

成家后要尽快“精神断奶”

法官说，现在很多80后、

90后的夫妻都过分地依赖父母，婚房是父母买的，饭是父母家蹭的，孩子也是父母给带着，这样的夫妻问题不在于是否会洗碗做饭干家务，而是缺乏对家庭的责任感。

结了婚，就该尽快“精神断奶”，对家庭的责任感是需要建立在独立空间中建立的。过分依赖父母，不利于夫妻感情磨合，也容易产生矛盾，婚姻难以经营下去。

记者 胡珊 通讯员 镇法

小区老年活动室明明空着 10多个老人却天天挤在车棚里 他们在玩“牌九”！



10多个老人挤在车棚里玩“牌九”。

近日，有读者向商报热线反映，鄞州彩虹新村8幢居民楼下车棚里，有人日夜聚众赌博，严重影响居民生活。

昨天下午，记者来到了彩虹新村。刚到8幢楼下，就听见嘈杂的吵闹声和骨牌碰撞声。循声而去，只见一间约10平方米的车棚里，挤满了白发苍苍的老人。

室内正中央摆着一张桌子，4名老太围桌而坐，旁边还或站或坐着10多个老人，在围观。他们手里都拿着5元、10元的零钱，似乎准备下注。

其中一名“观战”的老太说：“我睡过午觉后闲着没事，就过来玩一会，玩到3点半就去接外孙。”

隔壁的一位住户说，这间“棋牌室”进出的都是60岁以上的老人，年龄最大的有92岁。他们从早上8点，一直玩到晚上10点。通常是玩“牌九”，偶尔也会打打麻将。“虽然有些声响，但都是老人，也不好说什么，住久了也习惯了。”他说。

彩虹社区居委会史主任表示，他们曾多次上门劝说，请玩牌的老人控制好时间，早上尽可能晚一些开始，晚上早一些结束，尽量压低音量。“可是老人在玩牌时，赢了总会激动一下，输了会叫骂几声。去劝了好几次，每次都是安静几天又复发了。”他说。

随后，记者在社区老年活动室看到，这里环境相当不错，除了有报刊杂志、电视，也有各类棋牌供老人娱乐。可是除了有两桌老人在玩麻将，另外三张都空着。

活动室环境这么好，老人为何要挤在车棚里呢？史主任说，社区活动室是纯粹娱乐的，不允许玩“牌九”，因此老人不愿意来。

辖区的中河派出所民警也表示，他们之前也接到过居民的投诉，社区民警曾多次去现场检查。但因为这些老人涉及的金额不大，还是娱乐为主，够不成聚众赌博，民警只能劝说他们，不要大声喧哗影响周围居民的生活。

记者调查得知，这种现象在老年居民集中的老旧小区和拆迁安置小区较为普遍，社区和警方都感到棘手。读者朋友，您有什么好的建议，欢迎拨打商报热线87270000或者关注微信公众号“后台宁波”，与我们联系。 见习记者 乐晓立 文/摄

当离婚遭遇债务，男子失去理智—— 砍了妻子砍债主 最后一刀捅向自己

昨天凌晨，余姚市临山镇临城方山村发生一起血案，一男子刺伤妻子和女债主后自杀，造成女债主抢救无效死亡，男子与其妻子也身受重伤。

据余姚市公安局通报，昨天凌晨2点50分左右，110指挥中心接到报警，称余姚市临山镇临城方山村一住宅内有人被刺伤。

民警到达现场后，发现一名女子倒在住宅门口，另一名女子倒在东边卧室内，两人身上都有刀伤，而在卧室床上还有一把带血的刀具。

就在这时，住宅门口开来一辆可疑的奥迪轿车。车子停下来后，驾车的男子却不肯打开车门。民警打开车门意外发现，男子身上也有刀伤。

奥迪车内的男子正是事发住宅户主谢某，今年46岁，倒在卧室的女子是他的妻子李某（43岁，慈溪市周巷镇人），而倒在他们家门口的男子是38岁的临山镇本地人魏某。

警方火速将三名伤者送往医院救治，但不幸的是，魏某经医院抢救无效后死亡。目前，李某和谢某还在

ICU（重症监护室）抢救中。

记者从警方了解到，谢某和李某夫妻关系不好，最近在闹离婚。李某也同意，但前提是要把他们的欠债还清，但谢某认为，那些债务是李某借的，离婚时要他承担一半，就不乐意了，两人常常为此发生争吵。

昨天凌晨，债主魏某到他家讨债，谢某夫妻再次为此发生激烈争吵，魏某见状在一旁劝架。其间，谢某不知怎么的拿到一把刀，将妻子李某和劝架的魏某都刺倒了。不知出于什么原因，谢某又拿刀捅向了自己的腹部。

由于谢某、李某夫妻还在抢救中，警方对此正在进一步调查中。

记者 张贻富 通讯员 牛伟



关注“后台宁波”
聚焦社会热点
请扫这里

枝像柳 花似鱼 名字就叫“柳穿鱼” 您见过这么诗意的植物吗？



最近，市植物学家林海伦在奉化溪口镇元岙村附近农田里发现一种新鲜植物：一片绿色的枝叶中，紫蓝色的花瓣呈流线型，穿插其中，如鱼曳春柳。

这可真是个稀罕物。据《浙江植物志》记载，这种花叫小龙口花，玄参科柳穿鱼属植物。

它还有个很诗意的名字：柳穿鱼。清陈谟之《花镜》卷六花草类考中也称：“谓之柳穿鱼者，以其枝条



小龙口花长势迅猛。（林海伦供图）

叶细似柳，而花似鱼也。”

林海伦说，这种花原产葡萄牙及北非，浙江一些地方的公园有栽培，供观赏。不过，在宁波的公园还没见过。大家如果有兴趣，双休

日不妨去野外找找看。4月中下旬到5月上旬，正好是这种花的花期。

林海伦还在奉化大雷山顶、三十六湾村的果园、花木田等地发现过小龙口花的身影。

据当地农民说，以前未曾在地里见过这种植物，只是近几年果园、花木田施了复合肥后才出现，因此极有可能是夹杂在复合肥中带来的。

林海伦说，花期结束后，它会结出无数细小的种子，即便是在没有什么养分的沙土里，照样能“落地生根”。

林海伦还留意到另一种现象：在那些花生长的地方，几乎看不到别的杂草。

作为外来物种，有可能不适应新环境而被排斥，也可能因新的环境中没有相抗衡和制约它的生物，成为“入侵者”，影响或者改变当地的环境。

林海伦说，相关部门还是要适时对其加以关注，及时采取对策。 记者 石承承



关爱地球

4月22日是“世界地球日”。为了让孩子们从小了解和感受地球生态环境的变化，培养环保意识，江东中心幼儿园中山园开展了“关爱地球妈妈”的教育主题活动。孩子们在长30米的白布上勾画出一幅幅漂亮的环保画，将自己对于地球美好的祝福原创呈现。 通讯员 晓陈